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Optimierungen in MediFox ambulant Version 10.34.2 
Technische Verbesserungen und Anpassungen in Ihrer Pflegesoftware 

 
Folgende Optimierungen wurden für Ihre Pflegesoftware vorgenommen und werden mit dem Update auf 
die MediFox ambulant Version 10.34.2 aktiv: 
 
Abrechnung und Verwaltung 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
Bei der Zuordnung von 
Vergütungsvereinbarungen in den 
Einstellungen kam es in bestimmten 
Konstellationen zu einer Fehlermeldung 

Der Fehler wurde behoben und die Zuordnung 
von Vergütungsvereinbarungen ist wieder 
ohne Fehlermeldung möglich. 

MFA-129293 

In der Umsatzvorschau wurden in 
bestimmten Fällen nur Klienten mit dem 
Buchstaben „A“ berücksichtigt. 

Die Umsatzvorschau berücksichtigt wieder alle 
Klienten. 

MFA-129487 

Wenn unter „Angebote und 
Pflegeverträge“ ein bestehendes 
Angebot bearbeitet wurde, kam es in 
bestimmten Fällen zu einem Absturz der 
Anwendung. 

Das nachträgliche Bearbeiten bestehender 
Angebote führt nicht mehr zu einem Absturz 
der Anwendung. 

MFA-129577 

Der Aufruf des Programmbereichs 
„Abrechnung der Leistungen“ führte in 
einigen Fällen zu einem Absturz der 
Anwendung. 

Der Programmbereich „Abrechnung der 
Leistungen“ lässt sich wieder problemlos 
aufrufen. 

MFA-128482 

Beim Datenträgeraustausch nach SGB V 
und SGB XI führte ein Hochkommata im 
Namen zu einer Ablehnung bei den 
Kassen. 

Es wurde eine technische Anpassung 
vorgenommen, die verhindert, dass 
entsprechende Zeichen zu Problemen beim 
DTA führen. 

MFA-129544 

In Kombination mit dem 
Durchführungsnachweis kam es bei der 
Nachbearbeitung in bestimmten 
Konstellationen zu Abweichungen bei 
der Leistungsanzahl und den 
Handzeichen. 

Die Ursache für das Verhalten wurde behoben 
und die Nachbearbeitung verhält sich korrekt. 

MFA-128626 

Bei der Nachbearbeitung mit dem 
Durchführungsnachweis wurden unter 
Umständen Leistungen nicht dargestellt, 
wenn diese aus der Gästeliste der 
Tagespflege stammten. 

Bei der Nachbearbeitung werden alle 
Leistungen aus der Gästeliste der Tagespflege 
korrekt dargestellt. 

MFA-129392 

Wurde der Betreuungszeitraum eines 
Klienten beendet, wurden die 
Leistungen innerhalb der 
Leistungsplanung nicht zu diesem 
Datum beendet, sondern liefen bis zum 
Ende der Leistungsplanung weiter. 

Die Leistungsplanung wird zum Ende der 
Betreuungszeit ebenfalls korrekt beendet. 

MFA-14900 

Beim Anlegen einer 
Folgeleistungsplanung mit zyklischen 
Leistungen hat die Folgeleistung unter 
Umständen am falschen Tag 
angefangen. 

Für zyklische Leistungen wird das korrekte 
Anfangsdatum für die Folgeleistungsplanung 
berechnet. 

MFA-129394 
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Abrechnung und Verwaltung (Fortsetzung) 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
In Kombination mit der e-Verordnung 
kam es zu Situationen, in denen die 
Anwendung dauerhaft versucht hat, 
Verordnungen mit fehlerhaftem Status 
zu versenden. 

Bei Verordnungen mit fehlerhaftem Status 
wird nicht versucht, diese erneut zu versenden. 

MFA-129410 

Wenn die e-Verordnung abgekündigt 
wurde, konnten Verordnungen teilweise 
trotzdem noch online beantragt werden, 
aber die Verordnungen wurden nicht 
versendet. 

Es ist nun nicht mehr möglich, Verordnungen 
online zu beantragen, nachdem die  
e-Verordnung abgekündigt wurde. 

MFA-129072 

In bestimmten Konstellationen konnte 
es dazu kommen, dass die Leistungen 
"Kompressionsstrümpfe" oder 
"Kompressionsverbände" in einer 
Verordnung trotz gesetzten Haken nicht 
auf dem zugehörigen Antrag erschienen. 

Die gewählten Leistungen aus der Verordnung 
werden auch im zugehörigen Antrag 
aufgeführt. 

MFA-128153 

In einigen Fällen wurde im Bereich 
„Datenaustausch SGB V / SGB XI“ beim 
DTA nach SGB XI die Ersetzung der 
Leistungsgruppe der DTA-
Positionsnummern ungewollt aktiviert. 

Die Ersetzung der Positionsnummern wird 
beim DTA nicht ungewollt angewendet. 

MFA-126784 

Wurden beim FiBu-Export bestimmte 
Export-Einstellungen vorgenommen, 
wurden diese nicht für den nächsten 
Export übernommen.  

Beim FiBu-Export werden die Einstellungen des 
vorherigen Exports geladen und verwendet, 
sofern sich die verwendete FiBu-Schnittstelle 
nicht verändert hat. 

MFA-128843 

In Kombination mit dem 
Durchführungsnachweis kam es beim 
Öffnen und Schließen der 
Nachbearbeitung teilweise dazu, dass 
eingetragene Leistungen, Handzeichen 
und Uhrzeiten nicht mehr angezeigt 
wurden. 

Der Fehler wurde behoben und die 
eingetragenen Daten sind auch nach erneutem 
Öffnen und Schließen der Nachbearbeitung 
noch vorhanden. 

MFA-129524 

 
 
Statistik 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
In der Auswertung „Nicht abgerechnete 
Aufträge“ wurden Aufträge mit "0 €" bzw. 
ohne Kalkulation angezeigt. 

Aufträge mit "0 €" bzw. ohne Kalkulation 
werden nicht in der Auswertung 
berücksichtigt. 

MFA-128834 
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Personaleinsatzplanung 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
In bestimmten Konstellationen 
konnten in der 
Mitarbeiterzeiterfassung oder im 
Soll-/Ist-Vergleich vorgenommene 
Änderungen nicht mehr gelöscht 
werden. 

Manuelle Änderungen in der Zeiterfassung und im 
Soll-/Ist-Vergleich können auch wieder gelöscht 
werden. 

MFA-129299 

Unter Zeiterfassung / Fahrtenbuch 
führten bestimmte Fehleingaben zu 
einem Absturz der Anwendung.  

Das ursächliche Verhalten wurde behoben, sodass 
Berechnungsfehler im Fahrtenbuch nicht mehr zu 
einem Absturz der Anwendung führen. 

MFA-126396 

War bei einer Dienstart 0 % 
Anrechnung für Lohnexport (und 
Zeitkonto) hinterlegt, wurde der 
Dienst bzw. die Dienstzeit dennoch 
an die Schnittstelle "SP Data 9935" 
übermittelt. 

Dienste bzw. Dienstzeiten ohne 
Anrechnungsfaktor werden beim Lohnexport 
nicht mehr an die Schnittstelle SP „Data 9935" 
übergeben. 

MFA-129240 

 
 
Dokumentation 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
Wenn in den Einstellungen für die 
Informationssammlung unter 
„Informationssammlung aktiv für:“ z.B. die 
ambulante Pflege als auch die Tagespflege 
aktiviert waren, wurde in der Dokumentation 
unter Umständen trotzdem nur die 
Informationssammlung für die ambulante 
Pflege angeboten. 

In der Dokumentation wird die 
Informationssammlung für alle Bereiche 
angeboten, die in den Einstellungen 
aktiviert wurden. 

MFA-128678 
 

Im Bereich „Dokumentation drucken“ kam es 
vor, dass beim Drucken des 
„Pflegeüberleitungsbogen (ausgefüllt)“ im 
Bereich Medikation das "von"-Datum nicht 
korrekt dargestellt wurde. 

Im Pflegeüberleitungsbogen (ausgefüllt) 
wird das „von“-Datum bei Medikationen 
korrekt dargestellt. 

MFA-120530 

Wenn aus der Wiedervorlage ein Rezept für ein 
Medikament angefordert wurde, dann wurde 
an dem zugehörigen Medikament zunächst 
korrekt das Symbol dargestellt, das darauf 
hinweist, dass zu diesem ein Rezept 
angefordert wurde. Wurde nun ein 
Folgemedikament zu diesem erstellt, so wurde 
auch an dem Folgemedikament das Symbol der 
Rezeptanforderung angezeigt, obwohl zu dem 
Folgemedikament kein Rezept angefordert 
wurde. 

Das Symbol zur Rezeptanforderung wird 
nur an den tatsächlich angeforderten 
Medikamenten angezeigt und nicht bei 
den Folgemedikamenten. 

MFA-120836 

Wurde im Maßnahmenplan eine Maßnahme 
bearbeitet und dabei ein Text eingefügt, der 
einen Zeilenumbruch enthielt, führte dies 
unter Umständen zu einem Absturz der 
Anwendung. 

Das Einfügen von Texten mit 
Zeilenumbrüchen führt im 
Maßnahmenplan nicht mehr zu 
Abstürzen. 

MFA-129048 
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CareMobile 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
Versendete Nachrichten mit Anhang wurden 
beim Absender nicht unter „Gesendet“ und 
beim Empfänger nicht unter „Eingang“ 
angezeigt. 

Das Verhalten wurde behoben, sodass 
Nachrichten mit Anhang sowohl beim 
Absender als auch beim Empfänger 
korrekt angezeigt werden. 

MFA-129567 

 
CarePad 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
Das Öffnen der Medikation führte auf dem 
Doku-CarePad teils zu einer Fehlermeldung. 

Medikationen lassen sich auf dem Doku-
CarePad wieder normal aufrufen. 

MFA-129467 

Auf dem Management-CarePad wurden 
inaktive Klienten nach § 37.3 SGB XI auch 
außerhalb der Betreuungszeit angezeigt. 

Wenn die Klienten inaktiv sind und es 
keine aktive Betreuungszeit gibt, 
werden diese nicht angezeigt. 

MFA-126888 

 
Stammdaten 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
Wurde in den Stammdaten der Klienten ein 
Pflegegrad 4 oder 5 mit 
Kombinationsleistungen hinterlegt, wurde 
unter § 37.3 SGB XI ein Intervall von 3 statt 6 
Monaten angegeben. 

Bei Kombinationsleistungen beträgt das 
Intervall unter § 37.3 SGB XI wieder 6 
Monate. 

MFA-128016 

 
 
Allgemeines 
 

Thematik Beschreibung der Optimierung Ticket-Nr. 
In einigen Fällen wurde bei der automatischen 
Datensicherung eine Fehlermeldung angezeigt 
und diese nicht durchgeführt. 

Die automatische Datensicherung wird 
wieder korrekt ausgeführt. 

MFA-128846 

In neuen Rezeptanforderung, die über die 
Wiedervorlage oder Dokumentation / 
Medikation erstellt wurden, tauchten 
abgesetzte Medikamente auf, wenn das 
Fälligkeitsdatum im Zeitraum vom ersten Tag 
des aktuellen Monats bis zum letzten Tag des 
Folgemonats lag. 

Abgesetzte Medikamente tauchen 
unabhängig vom Zeitraum nicht bei 
Rezeptanforderungen auf. 

MFA-129643 
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